

居委会干部勤充电促提高

近年来,随着社区管理事业的发展,社区居委会干部越来越呈现出年轻化、专业化的趋势,不少中青年居委会干部为了适应时代变化的新要求,提高自身素质,开始利用业余时间学习充电,继续深造,通过再教育提升学历和素养,在平凉居民区已有近20位居委会干部参加各类业余的专业学习及学历教育。

近期,平凉居民区党委特别组织了一次“业余参加学历教育的居委会干部交流座谈”,在中青年居委会干部中引起强烈反响。

参加座谈的十几位“学生”中,

74街坊房屋征收二次征询 前期各项准备已就绪

1月13日,平凉74街坊50余位居民群众兴高采烈地乘坐大巴,冒着雨雪前往闵行及浦东航头镇、惠南镇看房,这意味着74街坊房屋征收二次征询的前期各项准备工作已全面完成。

据悉,去年6月以来,街道牢固树立“我为亲人搞征收、提高政府公信力”的工作理念,坚持“公平、公正、公开”的工作原则,依法推进房屋征收工作。成立了74街坊房屋征收工作领导小组,下设四个专业小组,集中精力、精心筹划、齐心协力做好房屋征收前各项准备工作;区第二征收事务所和街道旧改分指挥部、万新居委会联合开展了调查摸底,审查核对有效房

屋产权(租赁)证、户籍证,依法对被征收的房屋区位、性质、产权人(承租人)等相关信息进行公示,对房屋征收的政策、办法进行了深入宣传,走家串户上门送旧城区改建地块意愿征询意见书,第一轮意愿征询同意率为92.31%。

2012年12月14日,公布了区政府对平凉74街坊房屋征收的决定,标志着74街坊旧城区改建房屋征收正式启动,紧接着又组织选举产生了房屋评估机构,并对征收范围内房屋建筑面积调查认定情况、首批申请居住困难户认定结果、房屋征收分户的初步评估价结果、安置房源等依法进行公示。

■刘焕虎



1月21日,平凉路街道妇联与上海海星之家社工师事务所携手为社区妈妈、心理辅导站全体志愿者、丹青俱乐部成员举办“感恩2012,快乐健康与你同行”辞旧迎新会,大家分享着彼此的欢乐与成长,在陪伴成长中传递正能量。

■陈绮芬 陈凯庭文/摄

四支队伍守护社区安全

八埭头居民区是多个出入口的半封闭式里弄,在居委会、社区民警和全体居民的共同努力下,紧抓四支队伍建设,打造全天候的小区人防网络,实现了小区的有序管理。

健全治保会组织。由一名长期从事治安防范工作且责任心强、经验丰富的老同志担任治保主任,在小区的每个“块”组建治保小组,实现小区治保组织的全覆盖。目前,治保会共有6个块长、治保积极分子60名。平时,社区民警、治保主任积极加强与治保小组成员的联系,收集小区各类治安信息。

建立志愿者宣传队。在每一

个块里物色一名老年治安积极分子为宣传员,组成老年宣传队,以走家串户“拉家常”的形式,协助开展治安防范宣传工作,如通过防范虚假信息诈骗的宣传,小区未发生一起被骗案件。

成立党员治安巡逻队。坚持一天不断、全年无休地在小区内开展治安巡逻,队员在工作中做到“五个一”,即早上里弄兜一兜、傍晚弄内查一查、遇到敲门访一访,走进灶间看一看,看到外人问一问。

组成电喇叭提醒小队。由平安协管员、外聘人员组成的电喇叭治安防范提醒小队,每天晚上轮流从七点半宣传到九点,给每一位居民提上一个醒。

■陆静

学习对工作很有促进和帮助;特别是课堂上书本里的许多案例,确实就发生在我们平时的工作中,现学现用,很多问题就迎刃而解。”“像英语这样完全没有基础的课程,现在顺利通过考试,对我们四十多岁的人来说,还是很有成就感的。”“办公自动化课程,对于我们提高工作技能很有帮助!”目前大部分“学生”都以优异的成绩通过了考试,完成了一半以上的课程。谈到今后的打算,他们都表示现阶段的学习任务结束后,今后还想继续学习,有些人想继续深造取得更高学历,有些人将根据兴趣

爱好,选修一些课程全面提升自己,还有些人表示要努力考取社工证等专业证书。

居民区党委专职副书记薛明珠在座谈会上给“学生们”提出了更高的学习要求:学习不仅要处理好“工学矛盾”,做到工作、学习两不误,更要提高个人的综合素质,包括政治素质、文化修养等,真正把知识和智慧结合到学习和工作中,学会多给别人带来快乐的同时,也使自己的人生道路更加宽广,真正做到“学以致用、学以增智、学以立德、学以涵情”。

■刘英芬



新年第一天,平凉社区200多名居民迎着初升的朝阳,参加2013年上海市民元旦迎新长跑暨杨浦区绿色生态健康跑主题活动。 ■陈凯庭 摄

谋划区域化党建新思路

1月8日,平凉路街道综合党委召开区域化大党建联络员会议,谋划新的一年区域化党建工作的新思路和新方法。

综合党委副书记徐莉芬回顾总结了2012年区域化党建工作情况,并对区域化党建中驻区单位的支持、帮助和作出的努力表示感谢。会议对今年街道将为驻区单位提供的服务征求了意见,就2013年党建项目认领工作和党建共建共创项目等进行了热烈讨论。

会议形成了以下共识:要发挥信息化快速、便捷的功能,通过组建QQ群、电子邮箱等方法,加强驻区单位联络员之间的联系沟通;各驻区单位提供相互分享的资源优势菜单;组织单位之间的交流活动,为青年搭建交友互动的平台;综合党委工作人员进一步深入驻区单位,为社区大党建互动、交融起好桥梁与纽带的作用。

■赵雪勤

街道工作人员考核完成

平凉路街道2012年度公务员和事业编制工作人员的年度考核工作顺利完成,经综合评定,机关公务员共评出优秀8名、嘉奖4名;事业编制工作人员评出优秀4名。

为准确评价街道公务员、事业编制工作人员一年来的工作绩效,更好地总结经验,改正不足、振奋精神、推进工作,街道专门成立了考核领导小组,制定了详实的考核工作方案,明确考核范围、内容、方法、程序、结果运用及时时间节点安排。这次考核通过杨浦区公务员考核网上系统,以职位

要求和岗位目标为依据,以平时考核为基础,全面、客观、公正、准确地考核公务员一年来的工作绩效和德才表现。考核实行一级考一级,科长由分管领导主考,副科以下的考核由科长主考,事业编制人员由所在部门的负责人主考。具体程序分为:个人写出总结,开展个人信用调查、召开考核述职会、公示平时考核及学习培训情况、开展民主测评、拟定考核等次、考核公示听取意见、正式确定考核等次、考核结果反馈、考核结果上报等10个环节。

■张怀勇

开展农贸市场专项检查

平凉路街道安监部门积极对辖区内的农贸市场开展“除火患、保平安、促工作”专项检查和整治,确保辖区内安全生产工作处于平稳受控状态,确保社区居民度过一个安全祥和的新春佳节。

目前,街道辖区内有4家农贸市场,分别位于龙江路、辽阳路、霍山路和福禄街,共计343个摊位。安监部门按片区指派专人逐一检查市场内的各类硬件设施是否符合要求;检查市场人

员的安全防范制度是否齐全;检查安全主体责任是否落实到位。要求市场管理单位严格落实日常检查和夜间巡查制度,开展自查自纠,并做好相应的查纠记录。针对各类违规现象,安监人员当场开具整改单,责令限期改正,并将继续跟踪整改结果。

为确保春节期间城市的安全运行,安监人员还加大了对辖区内闲置厂房、废品回收、特种设备使用以及危化使用等单位的安全隐患排查力度。

■袁敏霞

短消息

元旦期间,平凉“侨之家”合唱班与各街道(镇)歌友共同举办新年音乐会,大家欢聚一堂,用歌声歌颂美丽中国,用艺术倡导社会和谐,在奋进、欢庆的旋律中喜迎新年。

■林欧美

1月7日,明园村居委会召开了2013年治安工作研讨会,与业委会、物业公司以及街道联络员、社区民警一起研究解决小区三车盗窃等不安定隐患。

■瞿灿凤

1月9日,平凉路街道召开“除火患、保平安”冬春专项行动推进会,通报当前防火工作形势,传达部署专项行动实施方案,旨在加强今冬明春消防工作,确保辖区不发生重大火灾,在两会到来期间,实现火灾事故零指标。

■丁郁

1月10日,景华居委会组织了“平安建设——景华居委治安防范”主题治安巡逻、宣传活动,居委会干部与社区治安志愿者一起实地进行消防安全勘察及宣传,并在每个楼组贴上温馨提示,提醒居民注意用电安全,防火、防盗、防三车偷窃等。

■唐素君

1月15日,平凉路街道召开调解主任例会,对各居委会人民调解工作所取得的成绩和存在的不足进行总结,并要求加强人民调解规范化建设,提升工作水准,认真做好人民调解工作。

■谷文君

1月17日,平凉路街道少数民族联络组召开新春团拜会,社区少数民族代表齐聚一堂,辞旧迎新,共贺新春。党工委副书记陈步胜向少数民族同胞致以新春问候,并向2012年度少数民族先进工作者等授予荣誉证书。

■束佳麟

1月22日,地区总工会召开“2013年平凉工会迎春茶话会”,与工会干部观看了舞蹈、二胡独奏和越剧演唱等文艺节目,进行了互动游戏。地区总工会两委班子成员、基层企业(小区)工会主席近100人参加。

■杨惠明

新春佳节到来之际,平凉路街道领导走访慰问了离退休老干部和离休老干部遗属,希望老同志们在保重身体的同时,一如既往地关心和支持社区工作。共计走访慰问离退休老干部和离休干部遗属80余人次。

■杨晓文

贯彻区委全会精神 科学谋划今年工作

(上接第3版)才能更加奋发有为地开创工作新局面,才能实现各项目标任务,为加快建设杨浦国家创新型试点城区贡献力量。

党委书记李金刚强调,街道2012年取得的成绩,离不开有一支善于创新方法、大局意识和争先意识不断增强的干部队伍,做好2013年的工作,要在强化责任意识、包容意识和制度意识的基础上,做到“八讲”,即:在大党建上要讲双赢;经济工作要讲经营;组团式服务要讲落实;文明创建要讲系统性;维稳化解要讲责任;民生工作要讲服务;人事管理要讲制度;工作结果要讲评估。党工委副书记、办事处主任朱向阳就2013年如何做好街道经济发展、旧区改造、维稳化解等重点工作及老龄、大联动等特色工作进行了部署。

■王海燕